

Las suscripciones son por **Pages** anticipadas. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Año XI.

El censo electoral.—Consultas.

En varios periódicos vemos la noticia de que el digno alcalde de Madrid, Sr. Sanchez Bustillo, ha resuelto que no se publiquen las listas del nuevo censo; esto es, el anteproyecto del censo electoral que se está formando, hasta el 15 de Agosto.

En esta noticia por fuerza hay error, porque el alcalde no puede resolver por sí este aplazamiento, ni siquiera lo puede resolver el ministro de la Gobernación.

Lo que la ley del sufragio universal, promulgada recientemente dispone en la segunda disposición de las transitorias, es que las listas de que hablamos las tengamos ultimadas el ayuntamiento el 31 del mes en que estamos.

¿No es posible esto, no solo en Madrid, sino en otras varias partes, por negligencia ó falta de tiempo en unos municipios, y en otros porque todavía quizá no se han enterado de este deber?

En este caso, el ministro de la Gobernación, sabedor de lo que ocurre, debe comunicarlo a la Junta central del censo, para con audiencia y opinión de esta Junta resolver lo conveniente.

Y ya que de consultas se trata, nosotros proponemos al alcalde de Madrid que haga otra, que estimamos bien justificada.

La ley dice que la lista de electores se hará en cada municipio por riguroso orden alfabético; lo cual en muchos pueblos no traerá graves inconvenientes prácticos.

Pero en municipios y pueblos tan grandes como Madrid, Barcelona y otros, ¿cómo es posible estudiar con facilidad relativa y con eficacia las listas si no se desagregan los electores inscritos, haciendo que figure cada grupo en su respectivo distrito?

Los García, los Alvarez, los Fernandez y otros apellidos españoles tan comunes, podrán depurarse é identificarse si se inscriben en cada distrito á que pertenecen; pero si no se hace esta distinción, y los Alvarez, Fernandez y García de Madrid van correlativos y sumados todos en la lista á modo de bloque, vá á ser imposible el cumplimiento de la ley, que por cima de todo garantiza la inspección de las operaciones del censo para que este sea verdadero.

Por lo tanto, nos permitimos llamar sobre este punto la atención del señor alcalde, para que cuando vaya á la Junta central la consulta de la prórroga hasta el 15 de Agosto, vaya también la de fraccionar los electores por distritos, la de colocar alfabéticamente á los electores en el distrito á que pertenezcan, y así se dará una prueba clara de que se desea proceder con sinceridad.

El viaje de la corte.

Como estaba anunciado, anoche á las ocho y cuarto salió para San Sebastián la Familia Real, habiendo tenido en la estación una despedida cariñosa.

En las inmediaciones de la estación poco antes de las ocho había numerosa concurrencia, que hacía imposible la entrada en el andén.

Muchas personas saludaron respetuosamente, y se oyeron varios vivas á la Reina Regente, que fueron contestados con entusiasmo.

Descendió la real familia del coche, y al entrar en el saloncito que da paso al andén, lujosamente adornado, se oyeron vivas á S. M.

En el andén, alfombrado hasta la portezuela del coche régio, donde había entrado todo el mundo y era imposible dar un paso, resonaron los acordes de la Marcha Real y se repitieron los vivas.

Un zaganeta de alabarderos formaba hasta el coche régio, y el batallón de infantería de Manila estaba en columna de honor á lo largo del andén.

Concurrieron á la estación el gobierno, los secretarios del Senado y del Congreso, muchos senadores y diputados con sus señoras, el señor Sagasta y los ex-ministros liberales señores Xiquena, Canalejas, Capdepon, Egullor y duque de Veragua; el capitán general del distrito, Sr. Primo de Rivera; los generales Sres. Oshunido, San Felices, Pando, Salcedo, Daban y Pavia; el gobernador civil, Sr. Sanchez Bedoya; el presidente y vicepresidente de la Diputación provincial, Sres. La Presilla y La Rosa; el alcalde, Sr. Sanchez Bustillo, y los Sres. Aguilera, Mellado, Lasserza, Jovellar, Romero Moreno, Martínez (D. Cándido), Rodríguez Arias, Hernandez Prieta, García del Castillo, Quejana, Mochales, marqués de Arizaza, marqués de Pidal, Pidal (D. Alejandro) y Mondéjar; los marinos Peral y Mercader, y otras varias personas; representación de los altos cuerpos del Estado, de los ministerios y de los cuerpos de la guarnición; el obispo de Madrid-Alcalá y otros varios.

El tren real se componía de seis coches, el primero de los cuales iba ocupado por una compañía de Guardia civil.

Al partir el tren dió un viva al Rey y á la Reina el Sr. Pidal, que la concurrencia contestó con entusiasmo.

Al dar cuenta los periódicos de la mañana de la cariñosa despedida que ha tenido S. M. le atribuyen esta frase, que refleja una gran verdad, al general Martínez Campos.

Después de marchar el tren real, un senador conservador (el señor marqués de Trives) se acercó al general Martínez Campos y le dijo:

—Vamos, mi general, me parece que hemos hecho una manifestación magnífica. Pocas veces he visto que acuda tanta gente á demostrar sus simpatías y respetos á la Familia Real.

—Sí, sí—contestó el general—; la manifestación ha sido numerosa y buena; pero otros años no vi por aquí á los conservadores, y hoy han venido muchos liberales.

Otros periódicos recuerdan también que el se-

ñor Cánovas, en los años que ha estado en el poder el partido liberal, ni por casualidad siquiera bajó una vez á la estación á recibir ni á despedir á S. M. la Reina.

Avila 15 (11'50 n.).—La Real Familia continúa su viaje sin novedad.

En Villaiba descendieron del tren S. A. la Infanta doña Isabel, la condesa de Superunda, los marqueses de Nájera y el secretario tesoro de S. A., Sr. Coello, para tomar la línea de Segovia y dirigirse á La Granja.

En El Escorial saludaron á la Real Familia las autoridades y la colonia veraniega, é hicieron los honores los cazadores de Puerto Rico.

Cerca de Robledo vióse una espléndida iluminación de antorchas y bengalas, y en una quinta inmediata á la vía oyéronse muchos vivas.

En la estación de esta capital se ha dispensado á SS. MM. y AA. un cariñoso recibimiento.

Vitoria 16 (7 m.).—El tren real, conduciendo á SS. MM. y AA., ha llegado sin novedad, donde los augustos viajeros han sido objeto de entusiastas y sinceras manifestaciones de respetuoso afecto.

Hen sido cumplimentadas por todas las autoridades, y en este momento continúan su viaje á San Sebastián.

Zumárraga 16 (9'15 m.).—Llega en este momento el tren real; SS. MM. y AA., sin novedad en su importante salud.

En nombre de esta provincia los ha saludado afectuosamente y dado la bienvenida. Recibimiento entusiasta.

San Sebastian 16 (10 m.).—La Real Familia ha llegado sin novedad.

Palacio de Ayete 16 (10'40 m.).—SS. MM. y AA. acaban de llegar sin novedad á esta capital en su importante salud.

Una "interview," con el Sr. Cánovas.

Hé aquí en los términos en que el correspondiente en Madrid del *Standard* da cuenta de la "interview" celebrada con el Sr. Cánovas á raíz de la crisis última, que se resolvió con la subida al poder del partido conservador:

«He tenido una "interview" con el Sr. Cánovas, presidente del nuevo Consejo de ministros, el que me ha asegurado que ninguna extraña influencia ha tenido que ver en nada con el origen y solución de la última crisis, motivada principalmente por la poca fuerza del último gobierno liberal.

Dijo que el partido conservador toleraría la más completa libertad en tanto se respetasen las instituciones.

No cree en lo más mínimo puedan los republicanos intentar nada, pues el ejército es leal y la Reina popular y querida por los generales y oficiales de todas categorías. Cuando la revisión de las tarifas sea posible por la denuncia de los tratados en 1891, se modificarán éstos bajo la base de un moderado proteccionismo.

El Sr. Cánovas expresa que es favorable á la renovación de los tratados de comercio que espiran en 1892. Con respecto al tratado anglo-español, me recordó que él era presidente del Consejo de ministros cuando en 1884 el Sr. Elduayen y sir Roberto Morier estuvieron á punto de concluir el tratado más ventajoso para ambas naciones, y que al fin no pudo llevarse á efecto porque el Sr. Elduayen no se prestó á que las colonias españolas se incluyeran en él.

El Sr. Cánovas estuvo muy reservado en su opinión sobre la política extranjera, diciendo que ya podría esta fácilmente pronosticarse por la conducta que siguió el partido conservador en el poder bajo el reinado de Alfonso XII; y con respecto á las relaciones de Francia y España, el Sr. Cánovas pareció estimar que ellas dependerían enteramente de la actitud que tomara el republicano de Francia con respecto á la Monarquía española.

En resumen: el jefe del partido conservador no cree que el gobierno que preside puede encontrar mucha resistencia, dada la tranquilidad con que el país en general recibió el cambio de política, y que él confía en que los liberales en la oposición le mostrarían la misma paciencia y patrióticas conductas que el partido conservador demostró siempre á todos los gabinetes liberales presididos por el Sr. Sagasta.»

EL SEÑOR PERAL

En el Paraninfo de la Universidad, á las cuatro de la tarde, se han reunido hoy los alumnos internos de los hospitales Provinciales, en unión de los elementos de la estudiante *Peral*, con objeto de acordar la manera de festejar á ésta.

También proyecta una serenata para uno de estos días.

El Fomento de las Artes ha engalanado los balcones de su casa con banderas, gallardetes y preciosas colgaduras en honor del ilustre marino Sr. Peral. Anoche se vió concurrirísima la calle del Horno de la Mata. Los vecinos han se enudado el entusiasmo de aquella laboriosa Sociedad adornando sus balcones, resultando un precioso golpe de vista. El inventor del submarino será visitado por una comisión que le invitará á pasar unos momentos por aquel centro.

Esta noche la junta directiva de aquel centro obsequiará á los señores socios con una brillante serenata.

La mañana de hoy la ha dedicado el Sr. Peral á visitar al general Lopez Domínguez y al Sr. Becerra.

A la una ha almorzado con Felipe Ducszal y Mercader en el hotel de Embajadores. Esta tarde recibirá á varias comisiones, y esta noche es el banquete que los tenientes de navío celebran en honor de su ilustre compañero.

Una comisión de la junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil, compuesta de los señores Muniesa, Galvo (D. Eusebio), García (don Melchor) y Cimarra (D. Leonardo), visitó ayer al ilustre marino D. Isaac Peral, para felicitarle en nombre de dicha Sociedad, por su prodigioso invento.

El Sr. Peral significó á la comisión del Círculo su más sincero agradecimiento por las entusiastas frases que le dirigió la representación de uno de los centros más importantes de España, y que ofreció visitar.

No sería extraño, según versiones que hemos podido recoger, que en el Círculo de la Unión Mercantil se iniciase una suscripción entre los socios, con objeto de regalar un objeto de arte al insigne inventor del submarino, ó bien se organice un banquete en su honor y en el de su compañero Sr. Mercader, que habría de tener lugar en los espaciosos salones de dicha Sociedad.

DESDE VIGO.

Sr. Director de EL CORREO.

Algo de política.—El verano.—El marqués de la Vega de Armijo.—Las próximas fiestas.—S. A. la Infanta doña Isabel.

Mel efecto ha causado aquí en la opinión liberal é independiente la inesperada resolución de la crisis política; pero con ser mala, ha sido peor la impresión que en todas partes produjo el nombramiento del Sr. D. Sabino González Besada para el gobierno civil de Pontevedra.

En el último período liberal mandaron esta provincia tres gobernadores civiles, ninguno hijo del país: los Sres. Fragozo, Sarthou y Diezfebrano.

La conducta seguida por estas autoridades ha templado las pasiones políticas, debilitando aquellas luchas encendidas que en demarcaciones conservadoras tenían convertidos á los ayuntamientos en verdaderos campos de Agramante.

Creyéase aquí en los primeros momentos de constituirse el actual gabinete, que vendría á mandar la provincia un hombre ajeno al país y sin compromisos locales de ninguna especie, que prologuiera la obra de pacificación emprendida con insudable celo por los gobiernos del señor Sagasta.

Pero para desdicha del país no ha sido así. La candidatura triunfante en Consejo de ministros del Sr. Besada, amigo íntimo del Sr. Elduayen, representa una política de represalias, encono y arbitrariedad.

Los mismos amigos del Sr. Fernandez Villaverde no ocultan en esta provincia un disgusto por el giro que llevan los negocios, y acogen con desagrado el nombramiento del gobierno en favor del Sr. Besada.

Esta, con ser hombre de sanas intenciones, no podrá sobreponerse sin grandes energías á las exigencias que con él tendrán las huestes del marqués del Pazo de la Merced, las cuales, con censurable jactancia, ya pregonan su triunfo sobre la fracción villaverdista y lanzan toda suerte de amenazas sobre los liberales.

Se habla por tanto ya de que el nuevo gobernador echará abajo de una plumada los ayuntamientos de esta provincia que estorban á sus fines. Y para que el Sr. Súvela se convenza de tales propósitos, lea el siguiente párrafo humorístico de *El Faro de Vigo*, órgano del Sr. Elduayen:

«El Ayuntamiento de Vigo—dice—se encomendó á San Benito de Domayo (muy festejado ayer en este país), para que le conserve buenas las plantas de los pies, que va á ponerlos muy pronto en polvorosa.»

Dabo advertir que el municipio vigenés fué elegido por elección total en Enero último, y está formado de fusionistas, conservadores y republicanos.

Si estas amenazas se fulminan contra el Ayuntamiento de Vigo, la primera población de la provincia, ¿qué no va á suceder por valles y aldeas?

El actual juez de Vigo, Sr. Trillo Señorana, instructor del sumario del famoso crimen del Valle de Oro, cuya rectitud é ilustración son bien conocidas en el edificio de la calle Ancha de San Bernardo, está amenazado de un traslado, si el Sr. Villaverde accede á los deseos de los conservadores de aquí, que á todo trance piden el regreso de D. Mariano Uña Pochinos, de quien también podrán informar al ministro de Gracia y Justicia en su departamento.

Y sepa el ministro de Gracia y Justicia, que los perseguidos no van á ser solo los fusionistas, sino hasta sus propios parciales.

Contéstase que el Sr. Besada, hablando hace días en un corro de amigos acerca de sus planes políticos, exclamó:

—Esta vez, Guerra no va á ser ni diputado provincial.

Debo advertir que el Sr. Guerra, electo gobernador civil de Orense, cuyo cargo no acepta, es el representante del Sr. Villaverde en Pontevedra.

Los balnearios y las playas de esta provincia se hallan ya bastante concurridos y animados. Los señores marqueses de la Vega de Armijo están instalados desde anteaer en su hermoso castillo de Sotomayor.

Durante su viaje, fué objeto el ex ministro de Estado de evidentes demostraciones de simpatía y consideración por parte de sus correligionarios y amigos de Galicia.

En las estaciones de Monforte y Orense salieron á recibirle comisiones de la Diputación provincial, de los Ayuntamientos y de los comités liberales, especialmente en este último punto, cuyo andén se hallaba liberalmente invadido.

En Salvatierra y el Porriño aumentóse la manifestación con los amigos del Sr. Vincenti, que viajaba con su familia en el mismo tren exprés.

Allí se dieron vivas á la libertad é los acordes del *Himno de Riego*, que no se oía en Galicia hace años, disparándose bombas de palenque. Antes de partir el tren, el marqués de la Vega se adelantó á la portezuela del coche-salon que ocupaba, y dió un ¡Viva el Rey!

En Redondela repitióse la manifestación liberal. Diputados provinciales, representaciones de Vigo, Pontevedra, Redondela y Sotomayor saludaron al ilustre viajero, que llegó á su castillo el viernes á las nueve de la noche.

En Mondariz, con haber menos gente que otros años, están ocupados casi todos los hoteles.

D. Venancio Gonzalez, que tan bien le sientan aquellas aguas, estuvo la otra mañana en Vigo, y piensa volver antes de abandonar el famoso balneario gallego donde se encuentra.

También ha llegado á Lourizán el celoso diputado por Pontevedra D. Eduardo Vincenti, á quien hicieron un recibimiento cariñoso y entusiasta sus amigos de esta provincia.

Las fiestas de Vigo este verano ofrecen mayor atractivo que otros años.

Además de figurar en el programa bailes, regatas, carreras de velocípedos, procesiones, verbenas marítimas, fiesta infantil y otros muchos festejos, se organiza una gran retreta militar y un concurso de bandas y orfeones para solemnizar el descubrimiento de la estatua de Mendez Núñez.

Esta estatua ha sido modelada en Roma por el distinguido escultor español D. Agustín Querol, y merced á la iniciativa del Círculo gimnástico que lleva á cabo el proyecto por suscripción pública, Vigo tendrá una imagen vigorosa y digna del ilustre marino.

Querol ha sacado el mayor partido posible de la escasez de elementos plásticos que tiene la obra, pues la figura de un marino moderno considerada plásticamente, con su levita y gorra sobrado sencillas, sus pantalones y su carencia de accidentes en los esables aparatos, es de una aridez sin igual para el artista.

Todas las referencias de Roma, donde está fundándose la estatua, permiten augurar un nuevo triunfo para Querol.

Las fiestas comienzan el día 3 de Agosto y terminan con el mes, anunciándose para mediados la venida á este puerto de la escuadra española de instrucción, que se halla en el Ferrol.

El correspondiente en Madrid del periódico local *La Concordia* había anunciado hace días el viaje de S. A. la Infanta D. Isabel á Galicia, pero sin señalar fecha próxima; antes bien, se creyó que hasta Agosto no realizaría la anunciada escursión.

Contra lo supuesto, ayer se recibió la noticia oficial de que S. A. llegará á Vigo pasado mañana miércoles, en el tren correo de las doce de la noche.

Para alojar á la egregia señora se están preparando con toda actividad las habitaciones del primer piso del hotel Continental, que ocupa un soberbio edificio situado cerca de la plaza.

No se sabe qué tiempo parará en Vigo S. A.; pero supóngase que se detendrá tres ó cuatro días, pues es seguro que desde aquí hará excursión al castillo que los marqueses de la Vega de Armijo poseen en Sotomayor, y á la posesión del Sr. Elduayen en Monterrei.

Luego partirá doña Isabel para Villagarcía, donde visitará á la señora duquesa de Medina de las Torres, y de allí continuará su viaje á Santiago, la Coruña y Ferrol.

El capitán general de Galicia, Sr. Sanchez Bragva, irá á esperarla á Monforte, y es probable que acompañe á S. A. en toda su expedición por la comarca gallega, de la que dará oportuna cuenta á los lectores de EL CORREO.—Victor Rueda.

Vigo 14 de Julio de 1890.

Nota. A pesar de las noticias de nuestro correspondiente, la verdad es que en Madrid pasa como corriente que la Infanta Isabel no hará ahora el viaje á Galicia.

Telegramas de la mañana.

(DE LA AGENCIA FABRA.)
Noticias del Cairo.

Londres 15.—El periódico *Daily Chronicle* manifiesta, según despachos recibidos del Cairo, que el cheik Saoussid derrotó á las tropas del mahdí.

Hoy aguarda en Eloberd vivas y moliciones, é inmediatamente espera aniquilar al mahdí en Oduрман.

El Libro Amarillo.

Lisboa 15.—El Libro Amarillo, referente á los asuntos del Congo, se ha repartido hoy á los representantes del país: comprende la declaración de la Asociación Internacional del Congo en 1884, dando preferencia á Francia para el caso de la enajenación del territorio y la declaración de 1887, en que reconociéndose el derecho de preferencia á Francia, se declara que esto no puede oponerse al de Bélgica; pero que en el caso de que esta última nación recibiese el Congo, tendría que reconocer á su vez el derecho de preferencia reservado á Francia. El gobierno francés ha levantado acta de estas declaraciones.

Stanley.

Londres 15.—El célebre explorador africano Stanley continúa mejorando, aya cuando todavía se encuentra muy débil. El doctor Parkie no se aparta del lado del enfermo.

Conservación de monumentos.

París 15.—El Senado ha aprobado el proyecto de conservación de los monumentos del Campo de Marte, aprobado ya en la Cámara de diputados.

Es un lece.

París 15.—Del exámen médico á que ha sido sometido el individuo llamado Jacob, que por un momento alteró la animación de las fiestas de ayer, resultó que no está en el pleno uso de sus facultades mentales.

Una catástrofe.

Nueva-York 15.—Los últimos informes relati-

Vos á la catástrofe en el lago Pepia (Minnesota), arrojan un total de 107 personas ahogadas. Ochoenta y seis han sido encontradas á estas fechas.—Fabra.

La salud pública.

En Madrid.—Caso sospechoso.

El delegado del distrito dió parte de que en el número 70 de la calle de Serrano, piso cuarto, había una persona atacada de enfermedad sospechosa.

Los médicos que visitaron la casa enseguida, encontraron un joven de veintidos años que había llegado de Gandía el domingo último, el cual padecía un febril cólico, que fué calificado de grave.

El joven en cuestión, pariente del antiguo y conoquidísimo diputado carlista Sr. Aparisi, sintióse indispuesto el lunes, y falleció ayer tarde.

El gobernador dispuso la inmediata traslación del cadáver al cementerio en un furgón, que se quemaran las ropas y que se desinfectara la habitación.

La familia del difunto se trasladó al piso tercero de la misma casa, que estaba desahogado, prohibiéndose toda comunicación, para lo cual se ha colocado á la puerta una pareja del cuerpo de Seguridad, encargada de proporcionar á aquella familia cuanto necesite.

Segun hemos oído, el caso ocurrido en la calle de Serrano no reviste gravedad alguna.

En Valencia.

El gobernador, Sr. Ojeda, ha regresado á Valencia de su expedición á Gandía y Castellón de Rogat.

En este último pueblo ha dejado instalado un campamento sanitario con 50 tiendas de campaña y un hospital con 20 camas, onatro Hermanos de la Caridad, director y médico.

También dispuso se le formara expediente al alcalde que se ha ausentado del pueblo, y que se le imputa el tanto de culpa á los tribunales por el proceder de un notario de Banigüim que se ha negado á ir á Castellón á otorgar el testamento de varios enfermos que pidieron testar.

Para las necesidades perentorias, el gobernador entregó 2.500 pesetas al alcalde accidental de Castellón de Rogat.

En Valencia, segun vemos en los periódicos llegados hoy, se sigue gozando de buena salud. Muere menos gente que de ordinario, y despues del caso ocurrido en la calle de las Barcas, de la mujer precedente de Montaberner, no ha ocurrido novedad alguna.

Valencia 15 (10 30 noche).—De las noticias recibidas hasta las diez de la noche, resulta que hoy ha habido en Gandía una invasión; en Castellón Rogat, cinco invasiones y una defunción; en Daimur, una defunción; en Gandía, tres; en Játiva, una; en Millares, seis invasiones y dos defunciones; en Villanueva de Castellón, una invasión y una defunción, y en Roays, una defunción.

En los demás pueblos no ha habido novedad. Valencia 16 (11 15 mañana).—Gobernador á ministro:

Delegado sanitario de Enova telegrafía á las nueve cuarenta y cinco de la noche, que desde su último telegrama han ocurrido dos invasiones, una de ellas grave.

Valencia 16 (11 15 mañana).—El alcalde de Montichelvo me telegrafía á las nueve y veinte de la mañana, que en el día de hoy han ocurrido dos invasiones.

LA "GACETA".

Hacienda.

Real decreto dejando cesante, con el haber que por clasificación le corresponde, á D. Salvador González Montero, vocal de la junta de clases pasivas.

—Idem nombrando vocal de la junta de clases pasivas, á D. Santiago Ballesteros y Aibarren.

—Idem dejando cesante, con el haber que por clasificación le corresponde, á D. Inocente Ortiz y Casado.

Ordenador de pagos del ministerio de Estado.

Real decreto nombrando ordenador de pagos del ministerio de Estado, á D. Lorenzo Guillot.

—Idem dejando cesante, con el haber que por clasificación le corresponde, á D. Dionisio Alonso Colmaseares.

Gobernación.

Real decreto nombrando ordenador de pagos del ministerio de la Gobernación, á D. Luciano Marin Buendía.

Gracia y Justicia.

Real orden dando las gracias al cuerpo de registradores de la propiedad por el celo é inteligencia que han demostrado en la publicación de los cuadernos resúmenes de la Memoria que previene la real orden de 31 de Agosto de 1888.

Fomento.

Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la Guardia civil, durante el mes de Abril último en la custodia de la riqueza forestal.

CRONICA TRISTE

Una muercia que resuelta.

En Gandía ha ocurrido un hecho frecuente en tiempo de grandes epidemias.

Hace dias se condujo desde el hospital de coléricos al cementerio una muercia á quien se suponía muerta á causa de la enfermedad reinante.

Al pasar el fénebre cortejo por un campo donde estaban algunos trabajadores, estos advirtieron que el cadáver movía uno de los brazos, que había sacado fuera de la caja.

Entonces dieron gritos para advertir del suceso á los conductores del ataud, que detuvieron el paso, dejaron su carga en tierra y destaparon el ataud.

La pobre mujer estaba viva, y con voz afónica habló á los que la conducían á la última morada.

Fuó conducida de nuevo á la población, y segun se dice, hoy está buena.

Otra bronca.

El segundo acto de la bronca que anteanoche hubo en el Prado, corrió anoche precisamente á las doce, como el anterior.

El estudiante D. Alfonso Hurtado vió á un oficial de infantería en situación de reserva, que estaba paseando con una jóvena, y lo denunció ante los guardias de seguridad números 618 y 669, llamados Máximo Braga y Victor Vare a, respectivamente. acusándole de haberse apeleado anteanoche en union del Sr. Teohudi.

Los guardias se encaminaron á la delegación del distrito con el denunciado y el denunciador; pero junto á la Fuente de las Cuatro Estaciones intervino un cesante llamado D. Miguel Roselló, y también el Sr. Cabanaco, á quien citamos ayer, y sin saberse cómo se armó una de patos, que temblaban las esferas, y por aditamento un escándalo monumental.

Por fin los guardias consiguieron llevar á los contendientes á la delegación.

Suicidio.

En Jaen se ha suicidado, arrojándose á la vía en el momento de pasar el tren, una señora muy apreciada en aquella población.

Se llamaba doña Natividad Armago, y deja varios hijos.

Padres infames.

Urbano Gonzalez y su esposa María Gonzalez explotaban la caridad pública valiéndose de su hijo Valentín, de catorce años de edad, á quien obligaban á meter las piernas dobladas en un saco de suela perfectamente clavetado, con el cual instrumento de tortura parecía el pobre niño privado de los remos inferiores, y se veía obligado á arrastrarse para marchar de un punto á otro.

El guardia municipal número 496 denunció á estos padres crueles, que fueron detenidos inmediatamente.

De repente.

El portero de la casa número 12 de la calle de Castelló, Luis Bravo Lopez, entró ayer por la mañana en un cuarto bajo que se hallaba desahogado en la misma casa.

Los vecinos observaron que el portero tardaba en salir de aquella habitación, y á pesar de haber llamado diferentes veces á la puerta, aquél no contestaba.

Se dió conocimiento á la autoridad, y el juzgado determinó forzar la puerta, encontrando muerto y tendido en el suelo al indicado Bravo.

Segun los médicos, había fallecido de una congestión cerebral.

Un incendio.

Poco antes de las once de anoche ocurrió un formidable fuego en la casa núm. 7, bajo, de la calle del Arco de Santa María, despacho de petróleo de D. Cipriano Gomez.

Empezó el incendio con tal violencia, que amenazaba por momentos consumir toda la casa.

Ocupaban la tienda un matrimonio con cuatro hijos, y aunque se temia por la vida de ellos, todos fueron salvados por los vecinos y curiosos, que en los primeros momentos acudieron, con un valor é intrepidez dignos de todo elogio.

Integran una ó dos bombas; el público pedía á gritos ¡agua! ¡agua! No sabemos qué lo impedía; allí decían que faltaba quien lo mandara.

Por fin empezó á funcionar una bomba en medio de atronadores aplausos del público, que oía y veía con terror estallar las latas de petróleo.

Dominado por este medio el fuego en su principio, se logró pronto localizarlo, y alejar por consiguientes mayores peligros.

El tasante alcalde del distrito, Sr. Goyo y el inspector, Sr. García Suarez, fueron las primeras autoridades que llegaron, dictando acertadas disposiciones. El gobernador y agentes á sus órdenes se presentaron tambien antes de que el incendio se apagara.

La esposa y una hija del dueño de la tienda sufrieron algunas quemaduras de escasa importancia.

El fuego se produjo por haberse caído un quinqué á un joven de catorce años, dependiente de la casa.

Todas las mercancías y efectos que contenía el establecimiento quedaron destruidos.

Crónica de espectáculos.

Hipódromo.

El niño Bill, que debutó anoche en este circo, obtuvo un éxito completo y fué llamado á la pista gran número de veces con justicia, pues á más de resultar muy ágil en su juego á lo Richard, es un artista completo. Hoy se estrenará un pasatiempo cómico musical de gran efecto, que se titula Las seis damas vienesas.

Jardín del Buen Retiro.

El simpático maestro Faubach, ha consentido en retrasar su salida de esta corte un día más, en honor del famoso inventor del submarino, dando hoy miércoles 16 de Julio, á las nueve de la noche el último festival de moda, en obsequio al señor D. Isaac Peral.

Príncipe Alfonso.

En este teatro, han empezado con gran actividad los ensayos de las nuevas producciones Hotel 105 y De la Iglesia el otro, originales de cuatro reputadísimos autores, las cuales se pondrán en escena muy pronto.

Apolo.

Hoy miércoles tendrá lugar en este concurrido teatro, el estreno de la obra titulada Los mojados, original de dos aplaudidos autores.

AL MENUDEO

La verbena del Carmen.

La verbena del Carmen se celebró anoche en la calle de Alcalá y en el Puente de Vallecas.

Hubo, como los años anteriores, gran concurrencia en la citada calle, notándose que se establecieron algunos puestos en la acera del Banco de España, que solo estuvieron á primera hora.

A pesar de celebrarse en la calle principal de Madrid, la verbena del Carmen es siempre la misma.

El Puente de Vallecas, ó lo que es lo mismo, el barrio de la Nueva Numancia, se vió favorecido por lo más selecto de los barrios del Ayuntamiento, Lavapiés, Vistillas, Embajadores, Hamilladero, Toledo y Curtidores.

Además de las dos bandas de música que tocaron en sitios distintos, fueron en gran número los pianos de manubrio que con sus notas excitaban á la danza.

Los fuegos artificiales que se quemaron agradaron al público que presenció el espectáculo, que hizo grandes elogios del pirotécnico señor Hernandez.

Combinación diplomática.

En breve quedará ultimada una combinación de altos puestos diplomáticos, en virtud de la cual el ministro de España en Bruselas, señor Figuera, pasará á la legación de Bruselas, que hoy desempeña el Sr. Gattierrez Agüera. A la de Tánger irá el Sr. Alba Salcedo, antiguo ministro plenipotenciario cerca del Celeste Imperio, ó el Sr. Castellanos, actual ministro en Méjico, y en último caso el Sr. Alba pasará á esta legación.

Fugado de la cárcel.

Se ha fugado de la cárcel de Altes el único preso que en ella existía, llamado Luis Galfage Vidiam (á Luis el Francés, procesado por el delito de robo).

Se abriría de la sociedad, y ha querido buscar compañía.

Ayer empezó el periodo de vacaciones en los tribunales de justicia. La hora de despacho será, hasta el 15 de Setiembre próximo, de nueve de la mañana á una de la tarde.

Fiebres palúdicas.

En Elche han principiado á desarrollarse con gran intensidad las fiebres palúdicas, en el término municipal de aquella ciudad, á causa de las aguas estancadas que existen en el azarbo nuevo de Riego de San Felipe Nerí.

Los moradores de aquel término tratan de acudir á la autoridad superior de la provincia, pidiendo se dé salida á dichas aguas.

Suez 15.—El vapor correo Santo Domingo, de la Compañía Transatlántica, ha salido de este puerto con dirección al de Port Saíd.

Higinia Malaguer.

Supo ayer, no se sabe por qué conducto, que la corte sala de Madrid por la noche, y pasó el día en medio de la más viva ansiedad, esperando á su defensor por si le traía noticias de su indulto.

La excitación en que se hallaba no le permitió probar bocado, y al anohecer comenzó á dar señales de abatimiento.

Los empleados de la Cárcel hicieron esfuerzos para reanimarla; pero Higinia se negó á aceptar algun consuelo.

A las frases que se le dirigian limitábase á contestar:

—¡No hay esperanza! ¡No hay esperanza! La Reina se vá sin conceder mi indulto, y no hay remedio, me llevan al patio.

Se le hizo observar que S. M. pueda indultarla lo mismo hallándose en Madrid que en San Sebastián; pero á estas razones contestó Higinia: —Cuando no me ha librado de la muerte antes de marcharse, ya no me libra.

Después rompió á llorar, y sacando de pronto sus lágrimas exclamó:

—¡Qué más da? Morir por morir....

Aquí se detuvo, añadiendo al cabo de un rato: —Pero, ¡Dios mío! ¡Dios de morir en la horca debe de ser muy cruel!

Y quedó como ensimismada.

Le fueron ofrecidos caldo, vino generoso con bizcochos y otros alimentos; pero no aceptó ninguno.

A las nueve se metió en cama, y poco despues dormía con sueño agitado.

Esta tarde decidirán los ministros de la suerte de esa desgraciada.

¡Dios los ilumina!

El gobernador de la Ceruña.

Coruña 15.—Acaba de llegar el gobernador Sr. Linares Rivas, á quien esperaban la autoridad dimisionaria, el general gobernador y una comisión de la sociedad Reunion de Artesanos. No han acudido los elementos reformistas.

El nuevo gobernador tomó posesion en el acto, y esta noche le obsequia con una serenata la Reunion de Artesanos.

El Sr. Sartón saldrá mañana de ésta. Sus amigos le preparan una entusiasta despedida.—(De La Correspondencia.)

El de Barcelona.

Barcelona 15 (11 20 tarde).—Ha llegado el nuevo gobernador Sr. Gonzalez Solecio, siendo recibido en el andan por el dimisionario señor Antúnez, numerosos amigos políticos y partidulares y el personal que presta sus servicios en el gobierno.

El Sr. Gonzalez Solecio tomó en el acto posesion de su cargo.

Al pasar el tren por Manresa salieron á la estación una comisión de hombres y otra de mujeres para pedir al Sr. Gonzalez Solecio que intervenga en la cuestion suscitada entre fabricantes y obreros.

El gobernador les contestó aconsejándoles que se calmasen y esperasen á que tome posesion del mando y se enteren de los antecedentes de la cuestion.—(El corresponsal.)

Los amigos del Sr. Gamazo.

Dice La Correspondencia:

«Todos los amigos del Sr. Gamazo residentes en Madrid, han estado á visitar al Sr. Sagasta y á recibir sus órdenes, por encargo sin duda del distinguido hombre público ex ministro de Fomento.»

Ayer ha visitado el embajador de Turquía al Sr. Cánovas del Castillo con objeto de entregarle las insignias de la orden del Osmanlié, que hace seis meses le fueron concedidas.

Indicase á D. Cárion Marfisi para la presidencia de una seccion del Consejo de Estado.

El general Polavieja.

Con objeto de tomar posesion de su nuevo cargo, saldrá el día 10 de Agosto para la Habana el Sr. Polavieja, nuevo capitán general de la gran Antilla.

Es de advertir, sin embargo, que la Gaceta no ha publicado este nombramiento, que cuando sea público, tenemos que decir sobre él, lo que creemos en nuestra conciencia.

Consejeros de Estado.

Se han presentado las dimisiones de los señores Angulo, Nuñez de Arce, Tebergua, Valera, Rodríguez Correa, Hoppe, Zaguas, Montero Rios, Saavedra Bálgora, Paso y Dalgado, Parre, Herreros de Tejada y Diaz Valdés.

Honores.

Han sido nombradas damas de S. M. la Reina, las duquesas de Batién y de Béjar; las marquesas de Casa Irujo, Mondéjar y Perales, y la condesa de Villagonzalo.

Tambien ha firmado la Reina, antes de salir para San Sebastián, el decreto concediendo el Tolsen de Oro al jefe superior de Palacio, señor duque de Medina Sidonia.

El tiempo.

Entretanto que nosotros nos quejamos de calor y la gente de dinero huye, como quien dice, de la quema, refugiándose en las provincias del Norte, en Escocia han nevado el martes y el miércoles sin interrupcion, amenaciendo completamente blancos los montes Gramaplans.

Por el contrario, en Chicago se disfrutan 38 grados á la sombra.

Durante la pasada semana murieron en sique la ciudad 386 personas, lo que muestra un aumento de 94 defunciones comparado con el número de muertes de la semana anterior. En una población de 1.100.000 almas se puede hacer el cálculo de las defunciones ocurridas entre 18 y 24 por 1.000, segun la estadística de la semana que acaba de terminar. Catorce muertes fueran

debidas á insolaciones, y ocurrieron en extranjeros que no vestían como se ha aconsejado á los habitantes de Chicago que lo hagan. Ese estado de excesivo calor no tiene precedente en la ciudad de Chicago. En Wisconsin han ocurrido varias muertes, debidas al calor é insolacion, y muchas bestias han muerto insoladas. En Cincinnati y en Kansas City tambien se ha sentido el rigor de la estación, aunque no tanto como en Illinois, donde el termómetro ha registrado en algunas partes 102° Fahrenheit, ó sean 38/89 centígrados.

El amor y el verano.

En pocos dias se han fugado de sus casas en Málaga tres muchachas, y hacia ya mucho tiempo que no ocurrían escenas de esta naturaleza.

Ayer se hablaba de que otra chica fogosa habia querido tomar tambien las de Villadiego, marchándose con un viudo, y calvo por añadidura. Para que se vea que el amor cuando es tan fuerte como un dolor de muelas, no repara en peilillos más ó menos.

En Granada ha desaparecido tambien del hogar paterno Presentacion Jimenez, de diez y seis años, sospechando su madre que se haya fugado con su novio, Antonio Pedrosa.

Un robo importante.

Dice un periódico de Valladolid que viniendo ayer mañana en el tren el alcalde de Matapuzuelos, entre la estación de dicho pueblo y la de aquella capital, le fueron robados varios resguardos del Banco de España, que importaban 18.000 duros, unos 4.000 reales en billetes y algunos otros documentos.

EL VERANEO

La gente se vá. Se preparan los equipajes, se asaltan los trenes, y cada cual se dirige á donde le llaman sus aficiones y sus achaques, ó á donde le permite llegar su situación económica.

Salir de la ciudad, marcharse lejos, buscando el reposo del cuerpo y del espíritu en la vida tranquila del campo, trocando los estruendos ruidos de las grandes capitales por el murmullo del arroyo y la canción del viento entre las ramas, es el sueño de todos, pero pocos lo realizan. Unos porque no pueden, otros porque prefieren dejarse ver en los balnearios elegantes, consagrados por la moda.

En la montaña la vida se desliza placidamente.

Al amanecer la cresta del monte es acariciada por los primeros rayos de la aurora; el aire es puro y limpio; la tierra se estremece al despertar, emocionada aún por el beso de la noche. Los árboles elevan al cielo sus copas dominadas por los altos picachos, con quienes rivalizan en gracia y majestad. La montaña se yergue elevada, compacta, infranqueable, y á sus pies rueda impetuoso el torrente formando mil caprichos de espuma con sus aguas.

¿Qué placer puede compararse al de recorrer aquellos lugares, deteniéndose para contemplar lejanas perspectivas y valles hermosos? Poco á poco, á medida que la luz aumenta y que el sol sube por el horizonte, se van colorando los flancos de la montaña, é infinitos ruidos nacen á la vez.

En la espesura del bosque el hacha del leñador; más lejos, la sierra de una ferrería usando la plancha de hierro; detrás un bloc se desprende del monte y rueda y cae en el barranco, arastrando consigo los árboles que ha destrozado á su paso. A poca distancia, una cascada y un arroyuelo confunden sus rumores. La inmensa sinfonía se extiende y desenvuelve, dejándose oír por todas partes.

El camino se va animando lentamente. Unos parecen guiados por su amor á la naturaleza; los otros van al pueblo cercano, donde les llaman sus negocios. La diligencia pasa, y de su fondo salen voces alegres; al lado del mayoral, que resalta sin descanso el látigo, va sentado el zagal, cuya espantosa ríria repercute en sonoros ecos por las sinuosidades del valle.

Abandonando el pueblo salen carruajes excursionistas en todas direcciones. Una jóvena amazona, dichosa de vivir, fresca como una flor del jardín en donde pasó la víspera parte de la noche, vá soñando en las conquistas que ha de hacer en las próximas fiestas.

Aparecen las primeras casas del pueblo, y una nube de muchachos acosa al viajero pidiéndole signos cuartos. Mendigan, pero no están tristes.

La estación termal, en cambio, es rica, opulenta, elegante. Espiérididos hoteles forman en línea á derecha é izquierda de la larga avenida plantada de árboles. Los carteles anuncian funciones teatrales, en las que figuran los nombres de artistas eminentes. La música y los placeres abundan.

¿Es esto lo que busca el veraneante? Si la enfermedad no le refrena cerca de las aguas saludables que la gran nodriza deja escapar de los flancos de las montañas, hará bien en huir de aquellos sitios, dirigiéndose á la montaña y recorriendo sus agrestes senderos.

Allí verá sucederse unos horizontes á otros; escalará las rocas, encontrando curiosas florecillas, que manuestran tímidamente sus pálidas colores; verá subir rápidamente hacia las nubes ó describiendo inmensas espirales, al águila, que el cazador amenaza vanamente.

Un paso más, y llegará al pie de los picos donde chipas la nieve, y se extiende el lago de transparentes aguas.

D'ALTRI.

NOTAS COMICAS

Una alumna del Conservatorio, muchacha de gran volumen, se cree llamada á grandes destinos artísticos, no obstante su creciente obesidad.

—¿Oyes usted qué podrá entrar en el teatro Español?—preguntaba el otro día á su profesor.—Yo creo que sí—respondió éste—las puertas son bastante anchas.

El novio y el futuro suegro conciertan los particulares de la boda.

—¿No da usted á su hija más que diez mil duros de dote?

Treinta y ocho años de uso general

LA SALUD A DOMICILIO. -- LA MARGARITA EN LOECHES

Con grandes resultados siempre

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihorética, antisifilitica y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua, de uso general hace TREINTA Y OCHO AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO. ABIERTO DESDE EL 15 DE JUNIO A 15 DE SETIEMBRE. -- Curaciones radicales. Fonda: tres mesas. ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS DE LA MARGARITA Baratura. Billetes para el coche: JARDINES, 15, BAJO, MADRID, DONDE SE DAN PROSPECTOS.

MALES SECRETOS

De todos los medicamentos que se vienen empleando para la curación de las enfermedades venéreas y sífilíticas, blenorragia, espermatorrea y estrecheces, orines turbios, incontinencia de orina ó gota militar, las Ferlas Depurativas Walker son las únicas que han merecido la solemnísima aprobación de la Academia Internacional de Ciencias Médicas, tanto por la rapidez con que obran como por ser de fácil asimilación y cómodamente toleradas por los estómagos más delicados. -- 5 pesetas. -- Venta en Madrid, Ercelados, 82. Remisión por correo contra importe al Gabinete Walker, Madrid. -- El Gabinete Walker cuenta con médicos corresponsales y farmacéuticos depositarios en las capitales de provincia y cabezas de partido.

MONASTERIO-RESIDENCIA DE PIEDRA A 17 KILÓMETROS DE ALHAMA DE ARAGON

Agua bicarbonatada, cálcica, fría. Variedad ferruginosa para el estómago, hígado, anemia, etc.

Española natural. -- Frondosa arboleda. -- Cascadas de primer orden. -- Grutas. -- Temperatura primaveral en el rigor del verano. -- Ambiente seco.

"Piedra es una de las maravillas del mundo," GODDARD, redactor del *Treiser's Magazine*.

Buena fonda. -- Trato excelente. -- Precios módicos.

Para más informes, dirigirse al Administrador de la Fonda de Piedra (por Alhama de Aragón).

Gran Vaquería de la Moncloa

Leche pura. -- 84, FERRAZ, 84. -- Razas escogidas. Muy recomendada para niños y enfermos por todas las notabilidades médicas de Madrid. -- 60 céntimos el litro y 10 más servida a domicilio. -- NOTA. Se ruega a nuestra numerosa clientela ponga en conocimiento de nuestro encargado cualquier falta que se observe en el servicio.

LA MAQUINARIA INGLESA

DIRECTOR

JAIME BACHE

PLAZA DEL ANGEL, 18, MADRID

ESPECIALIDAD EN MAQUINAS DE VAPOR calderas, bombas de todas clases para mano y para VAPOR MAQUINAS Y MATERIAL para minas, molinos, etc.

HERRAMIENTAS PARA TALLERES CORREAS, TUBERIAS, ACCESORIOS PARA MÁQUINAS DE VAPOR, ETC.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece a los anunciantes ó industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

Envía gratis tarifas de precios a las personas que las pidan.

OFICINAS ALCALÁ 6 Y 8. -- MADRID

Se vende por mayor en la Administración de este periódico, San Gregorio, 8, papel para envolver.

Sin Copaba ni Mercurio

Curación de las Enfermedades secretas

Por la CUBEBINA LECHAUX

Con este precioso medicamento se consigue, en algunos días, en secreto, sin régimen ni fisuras, la curación segura y radical de todas las *Affections venéreas et syphilitiques*. -- Madrid: Melchor García; por mensur: Moreno Miquel; Barre y Miquel; Carlos Ulzurrun. -- Barcelona: Vicenta Ferrer y Ca; Alomar y Urtiaga; Saforada Ferrer y Ca; Drogas y S. Alina; Fortuny Hermanos. -- Bilbao: Pinedo, Viuda de Soñenle; Arruga, Drogas. -- Cádiz: Garavito y Sola; Juan Mateos; Ayala de Meléndez. -- Granada: J. Rubio Perez; Santos Perez y Ca; -- Málaga: Utrera; -- Sevilla: San-Sebastian; -- San-Sebastian: Fada de Torro; -- Santander: Isasi, Bernardo Sara. -- Sevilla: Palacios Hs; -- Huelva: H. Bido. -- Valencia: Andrés y Fabra; -- Espinosa Hs. -- Valladolid: Cantero; Calvo y Casco. -- Zaragoza: Rios Hs; Ramon Jordán.

privilegio hijo Alfonso, destinado. MONTERA, 29. Hay ascensor.

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el Escudo frígido americano de Diaz se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura así mismo, la fiebre amarilla, siguiendo de las instrucciones del prospecto. Véndese a 8 pesetas, en todas las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Madrid, Compañía Ibero Usiverzal; Barcelona, Sres B. Sufi y Compañía; Salamanca, farmacia del Dr. Heredia.

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos. San Gregorio, 6

GOUDRON GUYOT

ALQUITRAN GUYOT

Licor concentrado y dosificado

El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficazísimo en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vejiga, y en las afecciones de las mucosas.

El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el la bebida mas higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.

El Goudron Guyot AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores:

Venta por mayor en la mayor parte de las Farmacias. FABRICACION POR MAYOR: La casa L. PRERE et Ch. TORCHON 19, rue (calle) Jacob, en Paris.

La Molinería Española

Única revista dedicada al progreso y defensa de los intereses de los fabricantes de harinas, de cebada perlada, de arroz mondado, de pan, de galletas, de fideos, de chocolate, de pastas, confitería, alcohol, etc., y al comercio de granos y harinas.

Precio de la suscripción: 5 pesetas medio año. -- Consultas gratis. Pedidos de maquinaria y suscripciones, diríjase a la redacción central: Gran Via, 242, Barcelona.

HOTEL RESTAURANT DE MADRID

BAÑOS DE PANTICOSA DIRECTOR, ALBERT BUZOCQ

SERVICIO ESMERADO EXCELENTE COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA

PARA UNA OFICINA

Se desea un meritario joven con buenos antecedentes. Diríjase con muestra de letra a la calle de Zurita, 15, duplicado, portaría.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

CON ESCALAS EN

Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7, con extensión a Tuxpan y Tampico. El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 10 y la del Havre el 15. El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para New-York, son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO. -- Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 13, para Cádiz y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Namur y Burdeos. El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor MONTEVIDEO saldrá de Cádiz el 10 de Julio.

LINEA DE COLON

Combinación para el Pacífico al Norte y Sur de Panamá y servicio a México con trasbordo en Habana

Un viaje mensual saliendo de Barcelona el 15 y de Vigo el 25, para Puerto-Rico Habana, Santiago de Cuba, La Guaira, Puerto-Cabello, Cartagena, Colon y Puerto-Limon. -- Retorno por Cartagena, Sabanailla, Puerto-Cabello, La Guaira, Ponce, Mayaguez, Puerto-Rico y Vigo. El vapor SAN AGUSTIN, saldrá de Vigo el 15 de Julio.

LINEA DE FILIPINAS

CON ESCALAS

en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ho y Cebu, y combinaciones a Kurooko y Buhiro (Golfo Pérsico), Zanzibar y Menambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hiyago y Yokohama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Oádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 10 de Enero de 1890. El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 25 de Julio.

LINEA DE BUENOS-AIRES

CON ESCALAS EN

Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escala en Barcelona, Málaga y Cádiz de donde saldrán cada mes.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

Seis viajes al año partiendo de Marsella, y con escalas en Barcelona y Oádiz.

LINEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona a Mogador con escalas en Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Arache, Rabat, Casablanca y Marraga, y las facultativas de Marsella, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería y Saffi.

SERVICIO DE TANGER

El vapor TANGER, saldrá de Oádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Eresca convencional por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para familias a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. **AVISO IMPORTANTE.** -- La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de pedidos que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo. -- servicios por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 10.

Julio 16) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 27)

RUPERT GODWIN

sición? -- dijo la tierna Mrs. Trevor con alguna acritud.

— ¡Oh, sí, señora! Me conviene.

— ¿De modo que acepta Vd. las condiciones?

— Sí, señora.

— Entonces, en ese caso, puedo contar con usted para el lunes. Podrá Vd. entrar desde luego en funciones, siempre que los informes sean satisfactorios.

— Por ese lado nada hay que temer. Adios, señora.

Violeta salió del gabinete relativamente contenta, que al fin y al cabo, media guinea á la semana, si po era mucho, era lo bastante para no morir de hambre.

Media guinea para salario de una institutriz! Y esto lo daba Miss Trevor, que no titubeaba en dar cinco libras por una taza de Sevres ó de China.

Volvióse triunfante hacia la mayor de sus hijas.

— ¿Qué tal? ¡Me parece que he conducido admirablemente el asunto! -- exclamó. -- ¡Media guinea por semana! Ya habrás visto, querida Anastasia, que esa joven vale más de cien guineas al año. Recuerda lo que pedía la vieja Gorgone, con sus gafas azules y su voz de ganso. ¡Cuánto más vale esa joven!

La más joven de las Trevor, que no se parecía á su madre, ni física ni moralmente, miróla con aire de reproche.

— Pero si vale tanto -- dijo, -- ¿no es cruel y hasta poco honrado pagarle tan poco, madre mia?

— ¡Cruel! ¡Poco honrado! -- exclamó mistress Trevor. -- ¡Pero niña, tú no tienes sentido común! ¡Nunca sabrás hacer un negocio!

CAPITULO XII.

Maniobras maternas.

El lunes por la mañana, cinco minutos antes de las nueve, llamaba Violeta en el hotel de Regents Park.

Recibióla una sirvienta que la condujo á una habitación de frío y sombrío aspecto, situada en la parte alta de la casa, la cual estaba amueblada tan pobremente que no se parecía en nada al gabinete tapizado de seda de Mrs. Trevor.

Comenzó Violeta á cumplir sus deberes que desde luego le prometieron pocas satisfacciones, pues una de sus discípulas era perezosa y frívola, y la otra tenía cortos alcances.

Anastasia era una joven inteligente, pero su indolencia era excesiva, y no había posibilidad de hacerla trabajar sino explotando su vanidad, y cuando su deseo de brillar en los salones por su talento era puesto en juego.

Teodosia no era inteligente ni poseía facultades brillantes; pero era seria y concienzuda. Esforzabase en corresponder á los esfuerzos de la institutriz.

— Mucho temo que me encuentre Vd. muy ignorante, mis Westford -- decía -- pero espero que Vd. se convencerá de que pongo cuanto está de mi parte.

— Estoy segura de ello -- respondió Violeta dulcemente.

Entre la alumna y la profesora establecióse cierta amistad. Teodosia había sido siempre desconfiada por sus profesores é institutrices, los cuales comprendieron desde

luego que la favorita de Mrs. Trevor era Anastasia, y que el trabajo que pusieran en ésta sería mejor recompensado por más agradecido.

Teodosia y su madre no podían vivir en buena inteligencia, porque el sentimiento de rectitud que dominaba en la joven, era herido constantemente por la conducta de su madre, y como Teodosia era lo suficientemente franca para no ocultar sus impresiones, surgían entre la madre y la hija frecuentes disputas.

Anastasia era, por el contrario, la exacta reproducción de su madre, y por eso se entendían admirablemente.

Violeta trabajaba todos los días en el triste cuarto destinado á los estudios en el hotel Trevor. Su tarea era fatigante y enojosa, pero jamás salió de sus labios una queja. Cuando llegaban los sábados y podía llevar á su casa la media guinea tan penosamente ganada, se creía recompensada de todas sus fatigas.

Durante este tiempo, Lionel había conseguido encontrar algún trabajo, como copista de actas judiciales.

Pagábanle también mezquinamente y era un trabajo duro, pero por su madre y su hermana habría barrido las calles.

Trascurrió más de un mes así, y las cosas iban pasaderamente en el modesto hogar de la viuda del capitán; Mrs. Westford confeccionaba trabajos de fantasía, y esperaba que se los tomarían en una tienda de West End; Lionel escribía horas y más horas, y Violeta iba todos los días á sus lecciones. Sostenidos por el gran afecto que se profesaban, mistress Westford y sus hijos vivían relativamente dichosos.

Este periodo de tranquilidad debía ser de corta duración. La tempestad se aproximaba, y Violeta, la alegre Violeta, que hasta hacía unos meses no conocía las contrariedades, de-

bía ser la primera que sintiera sus efectos.

Seis semanas llevaba de dar lecciones á las hijas de Mrs. Trevor, cuando la viuda le hizo el favor de invitarla á una *soirée* que iba á celebrar en la semana corriente.

Violeta aceptó naturalmente. Por poco agradable que le fuera reaparecer entre la gente dichosa y rica, no se atrevió á rehusar el ofrecimiento de Mrs. Trevor, temerosa de ofenderla. Sabía muy bien que había sido invitada á aquella fiesta porque podía ser útil.

Anastasia cantaba la música de Rossini y Verdi de un modo brillante, y seguramente le pedirían á Violeta que la acompañara al piano. Teodosia tenía una soberbia voz de contralto, y cantaba poéticas y sencillas baladas con mucha expresión; pero discutíase si se la debía dejar cantar ante personas extrañas. Mrs. Trevor no las tenía todas consigo en punto á que la más joven de sus hijas fuese admirada, y además, no lo deseaba. Quería que todos los elogios se dirigieran á su favorita Anastasia.

Violeta estaba resuelta, si la cosa era posible, á que Teodosia cantara una de aquellas sencillas baladas en el curso de la reunión. Llegó por fin la memorable noche. Violeta iba vestida sencillamente con su traje de luto; pero estaba muy hermosa. Cuando se presentó en los salones de mistress Trevor, las miradas se fijaron en ella, cosa que no hizo gracia ni á la madre ni á la hija predilecta.

Los salones de mistress Trevor brillaban alumbrados por millares de bujías. La elegante viuda no había admitido jamás una cosa tan vulgar como el gas para iluminar sus departamentos.

Los salones estaban llenos de gente cuando llegó Violeta. Mistress Trevor sabía bien que á sus fiestas acudía mucha gente, y esto la llenaba de orgullo y hacía sus delicias. La es-